
 
 

 

 

Zápisnica z III. Komunitného fóra  obec Terany  
 

 

 

 

 

Dátum:  27.11.2025 

Čas :   16:00 – 17:30 

Trvanie: 1,5 hodiny 

Miesto:   Technická budova pri ihrisku 

 

 

 Priebeh komunitného fóra: 

Uvítanie účastníkov KF, hostí a zástupcov za 
jednotlivé inštitúcie a organizácie predstaviteľ 
samosprávy  
 

V zmysle prezenčnej listiny  
Mgr. Iveta Gajdošová – starostka obce  
Mgr. Boris Bruncko – regionálny koordinátor 
Mgr. Ľubomír Teren – zástupca starostky 
 

 

Predstavenie členov ÚSVRK 
 

V zmysle prezenčnej listiny  
Mgr. Boris Bruncko – regionálny koordinátor 
 

Predstavenie zámeru NP RT I. V zmysle prezenčnej listiny  
Mgr. Alžbeta Kelová – Rozvojový pracovník 
plánovania 

 

 

 

 



 
 

1. Prezentácia  rozvojového tímu  v obci Terany.  

Komunitné fórum sa konalo v technickej budove pri ihrisku v obci Terany. Po úvodnom príhovore 

rozvojová pracovníčka plánovania Mgr. Alžbeta Kelová, privítala a predstavila všetkých prítomných 

hostí na 3. Komunitnom fóre. Prezentáciou Národného projektu Rozvojové tímy I. sa predstavili 

a priblížili jednotlivé pozície členov Rozvojového tímu v Teranoch. 

V Rozvojom tíme pracuje deväť členov na týchto pracovných pozíciách: 

Mgr. Alžbeta Kelová – rozvojová pracovníčka plánovania, 

Bc. Patrik Gajdoš – rozvojový pracovník pre pracovné poradenstvo 

Adam Fízik – rozvojový pracovník pre bývanie 

Natália Pavelková – rozvojová pracovníčka pre mládež 

Laura Mikulášiová – nenementorka 

Miroslava Somsiová – nene 

Milena Cicková – nene 

Magdaléna Žlnková – misijno-pastoračný asistent 

Vladimír Kováč – asistent centra rozvojového tímu 

 

Zmeny na pracovných pozíciách sú nasledovné: 

Rozvojový pracovník pre bývanie, Adam Fízik, je dlhodobo PN. Jeho činnosť je vykonávaná 
v zastúpení ostatných členov Rozvojového tímu. 

Od júna 2025 sa nám nedarilo obsadiť pozíciu sociálneho pracovníka. 24.11.2025 prebehlo výberové 
konanie na pozíciu sociálneho pracovníka, obsadzovali sa dve voľné miesta. Vybraté boli dve 
uchádzačky a to: Mgr. Hudecová a Mgr. Balogová. Obe uchádzačky spĺňali požiadavky, obe majú 
mnohoročné skúsenosti v sociálnej oblasti a verím, že budú prínosom pre celú sídelnú komunitu. 

Rozvojový pracovník pre mládež, Natália Pavelková, ukončila pracovný pomer k 30.11.2025. 
Výberové konanie na túto pozíciu bude vyhlásené v novom roku.  

 

 

 

 

 

 



 
 

Toto stretnutie sa konalo za účelom informovania o činnosti Rozvojového tímu od posledného 
komunitného fóra, ktoré sa konalo 24.4.2025. 

 

Činnosť a aktivity Rozvojového tímu vyplývajú z Akčného plánu, ktorý je povinnou súčasťou 
Rozvojového plánu obce. Rozvojový plán obce je strategický dokument, ktorý sme tvorili od začiatku 
projektu v našej obci. Zverejnený je na webovej stránke obce Terany.  

Akčný plán predstavuje súhrn činností podľa prioritných oblastí: vzdelávanie, zamestnanosť, bývanie 
a protirómsky rasizmus.  

Pre oblasť vzdelávanie sme si zadefinovali niekoľko problémov, ktorých riešenie je našim cieľom. 

1. Záškoláctvo – vyvíjame veľkú snahu a plánujeme aktivity aby deti a mládež navštevovali 

Centrum Rozvojového tímu, vymýšľame zaujímavé voľnočasové aktivity, navštevujeme 

rodiny v ich domácom prostredí. Chceli by sme byť nápomocní pri doučovaní v konkrétnych 

predmetoch. Bez súhlasu a podpory zo strany rodičov to nejde. Komunikujeme so školami 

aby sme boli včas informovaní a nápomocní pri riešení akýchkoľvek problémov. V minulom 

školskom roku sme zabezpečili sprevádzanie detí z domu na autobus. V rámci záškoláctva 

sledujeme nielen neospravedlnené hodiny ale evidujeme aj veľké množstvo vymeškaných 

hodín – hoc ospravedlnených. Zaujíma nás, prečo rodičia nedali dieťa do školy a snažíme sa 

im vysvetliť dôležitosť návštevy školy, dôležitosť režimu dieťaťa.  

2. Nízka vzdelanostná úroveň – táto problematika úzko súvisí s nezamestnanosťou v našej obci. 

Rizikovú skupinu – dlhodobo nezamestnaných osôb tvoria občania s ukončeným základným 

vzdelaním. Práve pre túto oblasť sa snažíme aby deti neprepadali zo slovenského jazyka 

preto, že nevedia písať. V tejto oblasti by sme naozaj vedeli pomôcť, keby rodičia boli ochotní 

priviesť k nám dieťa aby sme sa mu mohli venovať. Máme krásne priestory a rodičia majú 

jedinečnú možnosť zabezpečiť bezplatné vzdelávanie alebo doučovanie pre svoje deti 

zábavnou formou. Školy nám prisľúbili pomoc, poskytnú nám podklady k príprave na 

vyučovanie. Opäť nám chýba záujem zo strany detí ale aj rodičov. 

3. Neukončené stredoškolské vzdelanie – priorita pre nás je aby všetky deti boli umiestnené na 

stredné školy, aby nekončili vzdelávací proces základnou školou. 

Sekundárne sa budeme snažiť aby sa deti udržali na stredných školách a aby úspešne ukončili 

štúdium. 

Príkladom dobrej praxe je Saskia Bartošová, ktorá tento rok začala študovať v Krupine odbor 

kuchár - cukrár.  V škole je veľmi úspešná, dokonca je v školskom parlamente.  

Viacero rodín by uvítalo podporu štúdia formou štipendia založeného na prospechovom 

hodnotení študentov. 

 

Zamestnanosť: 

Snažíme sa motivovať ľudí, aby sa nebáli uchádzať sa o zamestnanie a snažíme sa im 

pomáhať s výberom vhodného pracovného miesta. Pomáhame im vytvárať štruktúrovaný 

životopis a kontaktujeme zamestnávateľov. Je našou snahou aby sa ľudia prestali báť, aby 

získali sebavedomie a aby pochopili dôležitosť pravidelného príjmu a vyvarovali sa práce na 

čierno. Sezónne práce môžu pomôcť preklenúť isté obdobie ale ten príjem nie je dostatočný.  



 
 

Ponúkali sme možnosť rozšíriť si vzdelanie, absolvovať rekvalifikačné kurzy ale záujem zo 

strany klientov nebol. 

Úzko spolupracujeme s úradom práce a so zamestnávateľmi v blízkom okolí. V prípade 

zaujímavých ponúk kontaktujeme aj spoločnosti v Krupine prípadne v Leviciach. Opäť chýba 

ochota cestovať za prácou. 

Za veľký úspech považujem to, že sa nám podarilo zamestnať 4 osoby na trvalý pracovný 

pomer a 4 osoby na dohodu od začiatku projektu, čiže za 1 rok. 

 

Bývanie: 

V tejto oblasti evidujeme vysoký záujem ale nedostatok voľných nájomných sociálnych bytov. Príliš 

vysoké ceny nájmov zvlášť pokiaľ sa o nájom zaujíma rómska rodina. Rozdiel v cenách evidujem 

rádovo 100 až 200 € / mesačne v prípade poskytnutia nájomného bytu Rómom.  

V oblasti bývania je našim cieľom odstránenie čiernych skládok. Pravidelne organizujeme 

aktivity na zber a triedenie odpadu, snažíme sa deti viesť k čistote okolia ale neporiadok sa 

stále objavuje na miestach kde sa stretáva mládež. Najväčším problémom je však skládka, 

ktorá existuje v miestnej osade, ktorú sme už čistili niekoľko krát. Tento odpad tam vzniká 

zavážaním nepotrebného nábytku nielen občanmi, ktorý tam bývajú ale aj občanmi z iných 

obcí, ktorý tak šetria za poplatky, ktoré by museli zaplatiť v zbernom dvore. Tú sú nápomocní 

zamestnanci MOaPS, ktorý vykonávajú pravidelné obhliadky a nahlasujú situáciu priamo 

starostke, ktorá to okamžite rieši. Veľká brigáda bude zorganizovaná začiatkom jari kedy 

zapojíme dobrovoľníkov ale aj občanov, ktorý v osade žijú. 

V súvislosti s bývaním spomeniem už len dve rodiny, ktorým pomáhame a to s napojením na 

verejný vodovod, kde je potrebná spolupráca s obcou, nakoľko si sami nedokážu pripraviť 

vodovodnú šachtu tak aby spĺňala základné technické požiadavky. Bez tohto ich vodárenská 

spoločnosť odmieta napojiť. 

Druhá rodina funguje bez funkčnej kanalizácie. Tam sme požiadali projektanta o prešetrenie 

stavu, na základe jeho stanoviska buď bude potrebná projektová dokumentácia a následná 

realizácia alebo bude postačovať žiadosť do elektrárne na 3 fázové pripojenie aby čerpadlo 

mohlo byť riadne napojené. 

 

Začali sme s plánovaním aktivít na zveľaďovanie priestranstiev. Financie na realizáciu týchto 

aktivít by sme chceli získať z Mikroprojektov. Verím, že príchodom sociálnych pracovníkov 

získame priestor a nové vedomosti na vypracovanie projektov a sledovanie vyhlásených 

výziev.  

Snažíme sa o materiálnu pomoc občanom, ktorý to potrebujú. Zbierame a prerozdeľujeme 

oblečenie. Zabezpečili sme piecku na kúrenie. Školské pomôcky a potreby pre deti, 

pomáhame s nábytkom. Ľudia nás kontaktujú ak majú nepotrebné veci do domácnosti a my 

ich potom prerozdeľujeme tým, ktorý to využijú vo svojich domácnostiach.  

 

Posledná ale nemenej dôležitá oblasť, ktorej sa v centre venujeme je dlhové poradenstvo. 

Prešli sme základným školením ale pod dohľadom nášho koordinátora, ktorý je zároveň  

 



 
 

Konzultant pre dlhové poradenstvo, vieme pomôcť mnohým občanom, ktorý sú zadlžený 

a mnohý z nich majú aj exekúcie, ktoré buď neplatia alebo platia dlhy keď nemusia.  

Informácie o projektoch v obci 

Následne vystúpila starostka obce Terany, Mgr. Iveta Gajdošová, aby informovala o prebiehajúcich a 

plánovaných projektoch v obci. 

Diskusia 

V rámci diskusie sa občania zaujímali o ďalšie fungovanie projektu NP RT I. ale aj 

o pokračovanie projektu MOaPS. 

Záver 

V závere sa Rozvojová pracovníčka plánovania p. Kelová poďakovala všetkým zúčastneným za účasť 

a aktívnu diskusiu. Poďakovanie smerovalo aj k predstaviteľom obce, koordinátorovi projektu p. 

Brunckovi a  členom rozvojového tímu a zúčastneným občanom za ich záujem o dianie v obci. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Zápis z komunitného fóra spracoval:  Mgr. Alžbeta Kelová 
Rozvojová pracovníčka plánovania 

Spracované dňa 3.12.2025 

Zverejnené dňa  4.12.2025 

 


